

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Джаз

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРСФСОВЕТА

17
июня
1934 г.
№ 65
(522)

Выполнить обязательства

25 июня созывается краевое со-
вещание председателей передовых
сельсоветов Западной Сибири.

В борьбе с кулацкими недобит-
ками, расхитителями обществен-
ной собственности, ворами, лодыря-
ми, сельские советы выросли и
значительно окрепли. Возросла
роль советов как массовых орга-
низаторов колхозного производст-
ва, борцов за линию партии, за
выполнение задач 2 пятилетки.

Сегодня мы печатаем письмо
районного совещания председате-
лей сельсоветов и лучших ударни-
ков района. В этом письме пред-
седатели сельсоветов дали правиль-
ную оценку причинам отставания
нашего района в весеннем севе.
Включаясь во всесоюзное соревно-
вание сельсоветов, участники со-
вещания взяли на себя конкрет-
ные обязательства в дальнейшей
работе.

Но обязательств мало. Надо вы-
полнить эти обязательства на деле.
Не отступать ни на один день от
тех сроков, которые взяты в пись-
ме — это то, что сельсоветы могут за-
воевать первенство в соревновании.

Главное условие успешного вы-
полнения обязательств с Томским
районом — это в умении сельсо-
ветов окружить себя широким ак-
тивом колхозников и трудящихся
единоличников, улучшения рабо-
ты секций и депутатских групп,
привлечение к активной работе
женщин. Это залог того, что сельсо-
вет будет твердо проводить совет-
ские законы, борясь с бюрокра-
тизмом, грустью защищать социа-
листическую собственность.

Главное, за что сейчас все ру-
ководители сельсоветов должны
проникнуться чувством глубочай-
шей ответственности — это подго-
товка к сенокосу и уборке уро-
жая. Массовая проверка-рейд, про-
веденная в Поломошинском Дуб-
ровском и других сельсоветах по-
казала, что руководители сельсо-
ветов и низовых партийных орга-
нанизаций под подготовке к сенокосу
разговаривают «вообще». Сенокос
на пору наступает. Теперь нуж-
ны не общие разговоры, а устра-
нение конкретных недостатков в
подготовительной работе. Надо по-
кончить с оппортунистической оче-
редностью, помня, что от свое-
менной подготовки и проведения
сенокоса зависит благополучие
животноводства и успех дальней-
ших сельскохозяйственных работ
(уборка, хлебопоставки и т. д.).

Наступает самый ответственный
период сельскохозяйственного го-
да. Мощные органы пролетарской
диктатуры в деревне — сельсоветы
должны проявить высокую рево-
люционную бдительность против
пыток кулацкого хвоста, сор-
вать борьбу за урожай и защищать
колхозников. Шире соревнование на право
участия в краевом совещании
сельских советов!

ИЗВЕЩЕНИЕ
21-го июня, в 6 час. вечера, в клубе Динамо созывает
ся пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:
1. Итоги посевной кампании и задачи уборочной (докл. тов. Шишкин)

2. О ходе чистки парторганизаций (докл. т. Большаков).

На пленум кроме членов и кандидатов пленума райкома вызываются парторги первичных парторганизаций и кандидатских групп.

Секретарь райкома ВКП(б) Чугунов.

За первенство в соревновании, за право участия на краевом совещании сельсоветов

13 июня в г. Тайга состоялось
районное совещание председателей
сельских советов вместе с лучшими
ударниками колхозов и совхозов.
Совещание обсудило обращение пред-
седателя райисполкома г. Томска Гри-
динского и обратилось с письмом к
сельсоветам Томского района.

В этом письме председатели сель-
советов пишут:

«Объявленный конкурс — соревнова-
ние советов ЦИК СССР кладет исключительную ответственность на
каждого председателя сельского со-
вета в деле борьбы за организую-
щую роль советов в социалистичес-
кой переделке деревни.

Наш район сев 1934 года провел
недостаточно организованно, мы от-
стали от соревнующихся с нами
районов — толкунцев и томичей. От-
ставание наше зависит только от нас.
Мы плохо организовали массы
колхозников и трудящихся единолич-
ников на борьбу за сжатые сроки
сева. Условия лучшего проведения
сева были все налицо. Причины
этого послужили тем, что большинство
сельсоветов и колхозов имели
«сырые», «мерзлые» настроения, ус-
покойность, что «впереди время
много», «посеять успеем» и т. д.

Чтобы исправить свою ошибку и
во большевистски провести вспашку
пара, прополку хлебов, борьбу с
с.-х. вредителями, подготовку к сено-
косу, хлебоуборочную и поставку
зерна государству, мы заключаем
договор соревнования сельсовета с
сельсоветом и вместе с этим всту-
паем в соревнование с сельсоветами
Томского района.

Вы, товарищи томичи, хорошо бо-
ролись за сев 1934 года, сумели
взять первенство в соревновании.
Перед нами стоит задача по боль-
шевистски провести уборку урожая
и хлебопоставку.

В конкурсе соревнования на луч-
ший сельсовет мы ставим перед со-
бой задачу — привлечь к активной ра-
боте весь актив секций и депутат-
ских групп, расширять состав по-
следних, втягивая в эту работу во-
все слои колхозного актива, особен-
но женщин и молодежь.

К 20-му июня закончить взмет па-
ров, подготовку к сеноуборочной
25 июня. Хлебоуборочную и хлебо-
поставки провести в сжатые сроки
на отлично, не допустим потери ни
одного зерна.

К октябрю 1934 года мы обязуем
себя выполнить решение партии и пре-
вительства об обеспечении беско-
рочных колхозников коровами и тел-
очками.

К 1 июля мы обещаем добиться
образцового содержания скота, про-
водить все зоотехнические семина-
ры и мастерские по уходу за ним.

Мы обязуемся к jedem возгла-
вить поход за кого-коя, готовы-
го к труду и обороне, организо-
вать порядок в конюшне и уход за
лошадью по примеру «Красной ар-
мии», мы даем слово закончить сено-
уборочную не позднее 15 июля, пол-
ностью выполнив план силосования.

По дорожному строительству мы
берем на себя обязательство выпол-
нить план работ к 20 июня. Сдела-
ем все дороги образцовыми.

Мы обещаем план мобилизации

средств за 2 квартал закончить к
25 июня.

К 1-му августа обязуемся отре-
монтировать все школы, обеспечить
их топливом, снабдить учителей
квартирами, улучшить снабжение.

Деревни, полевые станы бригад, по
селки мы обещаем превратить в куль-
турно-образцовые, каждый колхозный
двор и избу сделать действитель-
ным образцом чистоты культуры.
К этому мы призываляем Вас, това-
рищи томичи. Обращаемся к Вам
принять наш вызов, по большевист-
ски включиться в конкурс сельсове-

тов.

Мы зовем Вас товарищи, на

далекий перестройку работы со-

ветов — секций и депутатских групп,

на основе решений 17 съезда партии,

указаний нашего великого любими-
го вождя тов. СТАЛИНА.

Превратим советы в еще более

мощные, сильные органы пролетар-
ской диктатуры.

Под руководством Крайкома

ВКП(б) во главе со стойким боль-
шевиком тов. ЭЙХЕ вперед, к новым
победам!

В поход за первенство в конкурсе
соревнований, за право участия в
краевом совещании Председателей
сельсоветов».

Председатели сельсоветов: Б.-Ям-
ского КУЗЬМЕНКО, Колмогоров-
ского ИВАНОВ, Пашковского ЛИ-
СИНА, Поломошинского ОСИПОВ,
Ботьевского ХЛОПКОВ, Власков-
ского МОИСЕЕНКО, Можковского
ИВАНЬКОВ и др.

Рейд по подготовке к сенокосу и силосованию Возмутительное благодушие

Ремонт уборочного инвентаря и
машин в колхозе «8 марта» Дуб-
ровского сельсовета по праву дав-
но должен быть закончен. Но фактически же не отремонтиро-
вано еще и половина инвентаря.
Из 5 сенокосилок, например, отре-
монтировано только 2. Ремонт срыва-
ется из-за отсутствия запасных
частей и исправности кузницы.
Правление колхоза не проявило за-
боты и до сих пор не изыскало за-
пасных частей. В колхозной кузнице
не работать совершенно невозможно,
т. к. ковальня негодная и нет зонта у горна.

Бригадир Тихонов не интересу-
ется ремонтом и рассуждает, что
это дело завхоза.

ЗА КРЕПКОГО КОНА

Проработав постановление
Крайкома партии об уходе за
конем комсомольская группа
колхоза «Новая жизнь» Н.-Яши-
нского сельсовета обязалась
лошадей, выделенных в фонд
РККА держать в образцовых ус-
ловиях. Прикрепленные к ним
комсомольцы Софин и Худеев
регулярно чистят, моют следят
за кормлением. Дударев.

Завхоз ссылается на недостаток за-
пасных частей и эти бюрократиче-
ские перепирательства ведут в
прямом смысле срыву сенокоса.

В колхозе чувствуется бедотвор-
ственность за охрану урожая. На
многих участках появились сорня-
ки, но правление колхоза (пред.
Красноперов) о продолжке еще и не
думало.

Не думали эти руководители о
подготовке ручного инвентаря. Кол-
хозу требуется 150 грабель, 50 вил
и т. д. Но до сих пор к изготовле-
нию этого инвентаря никто не
приступал.

Такое возмутительное благоду-
шие может серьезно отразиться на
выполнении плана сенокоса.

Бригада рейда: Полковников,
Шицев, Тихонова.

Ход соревнования по взмету паров

Тайгинский район на 10 июня вспахал 1810 га (15,1 проц.)
в том числе колхозами — 15,7 проц.

Томский район на это же число вспахал 330 га (1,9 проц.)
в том числе колхозами — 2,2 проц.

Передовики паровой кампании

Первая бригада колхоза «Путь 2-й пятилетки» Березовского сель-
совета план вспашки паров закончила 15 июня полностью.

Усиленно готовится к сенокосу и уборке урожая.

Наумин, Китино, Болошно.

Рейд по финплану

Говорят, решают, но не делают—таковы методы работы яшкинской профорганизации

Реализация займа второй пятилетки (второго выпуска) на цементном заводе Яшкино проходит недопустимо слабо. С задачей—хватить всех рабочих займом нового выпуска профорганизация завода, комсоды, не справились. Проходивший рейд на заводе по мобилизации средств выяснил, что ни один цех завода полностью займом не охвачен. Комсоды, бездействуют и профсоюз займовой работой не занимается, а занимается только разговорами.

В основном производстве рабочих 189 чел., а охвачено только 173 чел. Комсод ничего не делает по охвату займом неохваченных рабочих. Два раза собирался комсод в этом квартале и... какие же они вопросы обсуждали? Разбирали заявления о продаже облигаций... Как дело обстоит с займом? Что требуется делать, чтобы охватить неохваченных рабочих займом—эти вопросы комсод не интересуют.

Профорганизация тоже ничего не делает, а дает "указания", говорят о займе как это выражают в завкоме, но конкретной работы нет.

В отдельных цехах нет, даже

и комсодов. Например, в размолном отделении и бандарке. В этих цехах рабочие охвачены займом только на 95 проц. ниже трехнедельного заработка. Особенно плохо дело обстоит с вновь прибывающими рабочими. Не одна из вновь прибывших рабочих займом не охвачена. Профсоюзная организация завода в лице цехпрофоргов Колчанова, Попова и других и комсоды считают, что они провели кампанию займа—значит вся работа окончена. В результате этой вредной, гнилой теории людей способных только болтать, а не работать (проф. цехоргги Колчанов, Попов), на заводе провал по реализации займа.

Надо выкорчевывать гнилые теории болтушек на цемзаводе, вводить в головы непонимающих еще до сих пор, что реализация займа это не кампания, а повседневная работа профсоюзов и их комсодов. Заводской комитет должен принять решительные меры. В ближайшие дни все неохваченные рабочие должны быть охвачены займом.

Бригада рейда комитета комсомола Яшкино и газ. "Стал. путь": Ханделшин, Денисова.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ НЕ ОТДАДИМ

В помещенной статье в № 62 от 9 июня под заголовком "Безделие—вот плоды Моховского сельсовета по финплану...", газета «Сталинский путь» сделала совершенно правильные выводы и указания. Моховский сельсовет принял эти указания газеты сделал кругой перелом в работе по мобилизации средств. Как только получили мы газету статья сразу же проработана с финансовым активом, со всеми колхозниками. При проработке статьи колхозники, финансовый актив дали свое слово—выправить работу и сказали, что «красное знамя не отдадим». После проработки материалов газеты, финансовый актив был раскреплен по участкам, вручены каждому конкретные задания. И с 8 проц. выполнения финплана на 5 июня, на 15 мы выполнили на 102,7 процента. Заверяю газету, что и в дальнейшем мы темпы в мобилизации средств не сдадим, красное знамя будем держать крепко в своих руках.

Предсельсовета Иваньков.

Раймельуправление сообщает

Заметка помещенная в газ. "Сталинский путь" № 53 от 17 мая под заголовком "Машинки и в ус не дует" при разборе на совещании полностью подтвердилась. Зав. яшкинской мельницей Машинкин объявлен выговор и одновременно он освобожден от заведования мельницей. В отношении всех тех

нических неполадок приняты меры. Была создана комиссия из специалистов по установлению всех причин, мешающих в работе. Сделаны выводы и дано соответствующее указание по устранению всех ненормальностей.

Уполномоченный раймельуправления Бурмистров.

Очерк Д. Усачева

ВСТРЕЧА ГЕРОЕВ АРКТИКИ

Раннее июньское утро. Было ясное небо. Дышит голубой, чистой прохладой. Улицы пусты и просторны.. Тихо. Даже деревья прекратили трепет листьев.

Тишину города разбудил басистый гудок депо. Оживли улицы. Четко отбивая шаги, шли люди по одному, парами, коллективно. Людские потоки залились в узкую магистраль города, то отгородил улицы от жел. дороги, путей, тупиков и складов. Пролетарии Тайги шли встречать, приветствовать герояев челябинцев, герояев летчиков.

На контрольной стоит готовый вести всемирно известных пассажиров—мощный красавец паровоз. Он украшен и от этого особенно красив.

Здания, депо, вокзал—украшены лозунгами, плакатами, а на первом у паровых дверей настоящий самолет. Два его собрата речут в воздухе, купаясь в воздухе

ном бархате голубых небес, бросая листочки.

Шестой час. У вокзала тысячи людей: рабочие, работницы, пионеры, старшины,—все пришли приветствовать своих героеv. Красные моделисты стоя на крыше вокзала держали готовые к полету свои модели аэропланов.

Мягко стучали буферами, исторически знаменитый поезд остановился, окруженный толпой.

Взобравшись на площадку вагона зам. нач. политотдела т. Масленников открыл митинг, приветствуя славных герояев лагеря Шмидта и мужественных летчиков. Громкое "ура" пронеслось по рядам, когда на подиуме вагона появился тов. Мартисов приветствовавший от славного коллектива челябинцев пролетарии Тайги.

Вслед за ним слово получает герой Советского Союза знаменитый полярный летчик тов. Слепцов. Он говорит: что "задания партии и

В РК ВКП(б)

О подготовке школ к новому учебному году

Бюро РК ВКП(б) вынесло решение о подготовке к новому учебному году, в котором указало, что подготовка к новому учебному году ни в одной школе не ведется, за исключением Тугольской ФЗО. Строительство школ в Яшкино и в Тайге находится под прямой угловой срыва.

Вместе с этим бюро указало партгруппе река, что она не выполнила решения Крайкома о подготовке к новому учебному году, предложив таковой немедленно реализовать данное решение.

В своем решении бюро РК одобрило инициативу колхозников колхоза "Правда", взявшим на себя обязательство проведения 15 июня и 25 июня воскресники в пользу создания районного фонда школьного строительства. В решении РК говорится, что "инициатива колхозников "Правда" будет поддержана всеми колхозниками и рабочими нашего района".

Бюро райкома обязало тов. Шишкова, Русалова, Бредис и всех пред. сельсоветов обеспечить привлечение общественных средств на учебники и письменные принадлежности к 1 июля с. г. Обеспечить окончание ремонта всех школ к 1 августа. Новое строительство к 15 августа, в каждой школе должна быть рабочая комната. Предложено директору цемзавода тов. Толстикову лично принять участие в работе по обеспечению постройки при цемзаводе семилетки к 15 августа с. г.

В области школ взрослым предложено обеспечить к 1 июля через ячейки ОДН, правления колхозов, привлечение общественных средств на 50% на оплату ликвидаторов и учебников. Начать работу школ 15 октября по твердому порядку и программе и к 1 января 1935 г. превратить район, в район сплошной грамотности.

Подхватить инициативу колхоза "Правда"

Проработав вопрос о подготовке школ к новому учебному году колхозники колхоза "Правда" Поломошинского сельсовета выдвинули инициативу—проводить массовые встречи на создание районного фонда школьного строительства.

18 и 25 июня колхозники колхоза "Правда" начнут проводить массовые воскресники, выделив ряд подвод для подвозки лесоматерии

лов, камня и т. п. для строящейся при цемзаводе Яшкино школы с мильтами и вызывают всех колхозников и рабочих Тайгинского района последовать их примеру—18 и 25 июня сделать дни массовыми, общерайонными воскресниками.

Дело чести каждого колхозника и рабочего нашего района ответить на вызов большевистским делам.

Бредис.

Глушат комсомольскую инициативу

(Яшкинский цемзавод)

На цементном заводе Яшкино во дворе завода непролазная грязь. Груды мусора и всякого лома. В цехах грязно, нет вентиляции, побиты стекла и до сих пор ничего не делает дирекция завода по "устранению этих безобразий". Даже наоборот—недавно комсомольские организации завода подняли вопрос через газету "Большевистский цемент" о превращении завода в образцовый по чистоте, обзавелись воскресником, а дирекция с заводским комитетом (председателя Роменский) это мероприятие не дали возможности провести. Председатель Роменский решил, что превращение завода в чистый, культурный это не его дело, а поэтому обращение комсомола не соизволил проработать в профорганизациях. Дирекция завода, когда обратилась к ней комсомол за помощью

в тягловой силе отвела, что "шадят нет, не цдим". Никакой помощи дирекция комсомолу не оказала. Этот великий почин комсомола, это ценное мероприятие, дарекция и завком загубили.

Редакция "Большевистской газеты" начала дело, но не дозволила его до конца, не взглянула работу по чистке завода от грязи, не вытащила конкретных виновников, срывающих воскресник на чистую воду. Мероприятие по превращению завода в образец чистоты и культуры, надеявшись на что-то, стало провалом. Печать комсомола должна быть подхвачена. Виновников, срывающих мероприятия намеченных комсомолом надо привлечь к строжайшей ответственности—это должен сделать партком Яшкино.

В. Денисов.

правительства выполнено ими в четыре дня. 100 с лишним человек вырваны из обятия ледяной стихии. Когда мы проезжали Америкой—говорят дальше тов. Олецев—он спрашивали: что эта богатая организация СССР, которая не считается с такими огромными расходами динула на спасение челябинцев грядущими силами. Заграты очень большие и такая организация может прогореть", уверяли американцы, мы отвечали: что—эта организация, все 170 миллионов населения СССР, руководимое ВКП(б) и великим Сталиным. Такая организация с таким вождем никогда не прогорит и никогда не прогорит. Челябинцы будут спасены.

Мы успешно выполнили задание партии и правительства потому, что нами руководили лучшие люди нашей эпохи т. Сталин и ЦК партии в целом. Мы это задание выполнили потому, что все 170 миллионов населения СССР были вместе с нами.

Товарищи, железнодорожные рабочие и колхозники!—заключи

вают свое выступление тов. Олецев—лучший авторей героя Арктики и лучшей памятью этого знаменательного события будет успешное выполнение таких задач, что стоят перед вами во втором пятилетии. Вы также, как и мы, успели спастиесь со своим заданием. Да здравствует СССР! Да здравствует великий Сталин! Последние слова героя легкиса покрываются бодрым "ура"...

Да звонят. Героям легкисам, рабочим, пионерам, курсантам автоподъя Тайги преподнесли цветы, модели самолетов и т. п. под громче "ура". Праздник тяжелый. Последние слова героя легкиса покрываются бодрым "ура"...

Праздник проходит для наших солдат.

Тайгинцы делятся мнением: бодро расходятся на работу и целиком.

А на голубом небе сияют куча светило солнце.

Чистка партии — серьезнейшая проверка работы каждого коммуниста, каждой парторганизации

За плохую работу сланцевого рудника отвечают в первую голову коммунисты

Сланцевый рудник от Тутальской все время не выполняет производственную программу. За май месяц задание по выработке плитки рудник выполнил всего на 23 проц. В июне за первую декаду месячное задание выполнено только на 6 проц.

Для обеспечения выполнения программы по выработке плитки руднику требуется 46 рабочих и 26 кольщиков сланца. Имеет рудник только 22 рабочих и 18 кольщиков. Первая причина не дающая возможности выполнить производственную программу — это недостаток рабочей силы.

При составлении плана на новый год было по плану предусмотрено увеличение количества рабочих на второй и третий квартал. Однако набор рабочей силы вовремя не был организован. Принимали людей самотеком, но и этих за крепить не сумели. Из принятых 70 человек за последнее время ушло 46 человек. Не создали рабочим как следует бытовые условия, квартиры не хватает, в квартирах грязно, общественное питание не налажено, в результате — большая текучесть рабочей силы. Все это знает партгруппа сланцевого рудника. А какие же меры принял? Славился ли хотя один раз вопрос о том почему не начинают строить жилые дома во время об улучшении работы столовой и т. д.? Никаких конкретных мер не принималось, все эти вопросы выпали из поля зрения партгруппы. Разговаривать разговаривают, выносит резолюции, а дела нет.

Вторая причина заключается в самом руководстве рудника. Штата по плану рабочими обеспечено на 50 проц. По сводкам выявлено у всех рабочих выполнение выше 100 проц., общая программа выполнена только на 23 проц. В чем же причина? Вся причина заключается в том, что нет достаточного руководства работой. Пока сланцевая плитка проходит процесс обработки ее остается только половина, остальная часть идет на брак. В первых откатчиках при возле плитку при сброске большую часть ломают, небрежно сбрасывают. Рельсы не приспособлены для перевозки, вагонетки падают в пути и половина сланца ломается. Кольщики не несут никакой ответственности за колку. Многие из них плохо квалифицированы и колят..., гонят один клин в метровую плитку, вполне понятно, что при такой с позволения сказать колке не остается и половина плитки, вся ломается на куски. Эти факты наблюдаются ежедневно. Есть у кольщиков бригадир Романов, но существо таут только для мебели, потому что ни за что он не отвечает, ни за чём не следит. В такие распоряжения дирекции отдаются по мимо бригадиров. Например, 13 июня над было оставить плитку для электрощита, техдиректор Якобсон даёт распоряжение одной из кольщиков не колоть эту плитку. Плитку разкололи, члены комиссии не нашли и бригадир остался в стороне.

Запланировалась совершенно дирекция. На первую декаду июня для выполнения программы требовалось не более 10 кольщиков, так как колоть даёт сланца не больше 10 проц. от общей выработки. Рабо-

тала же кольщиков 18 человек, в результате загрузка рабочего дня составляла меньше чем 50 проц, а остальное время рабочие стояли. Видно это всякому. Видят коммунисты, директор Беликов, партог Романов, но все безобразия их не касаются".

На руднике нет до сих пор норм выработки. Дают расценки какие то вздумает. Например, в проходке вершила раньше были наценки 72 рубля погонный метр, а вот на дниах техдиректор Якобсон вадумал снизить, выписал наряд с расценкой 42 рубля. Когда получили наряд рабочие стали возмущаться, — как это так? Почему срезали расценку? — спрашивают Якобсона, а он и сам не может объяснить по чому это сделано. Сказали председателю рудкома и тот не знает в чём дело. С потолка, свалился Якобсон с расценками.

"МНЕ НЕКОГДА РАБОТАТЬ В БРИГАДЕ"

В партгруппе колхоза «Красное Приotomy» Ильинского сельсовета есть такой коммунист ОИЛИН Ф. Он в период весеннего сезона не раз был на поле. Несколько раз партгруппа поручала ОИЛИНУ работать в бригаде в качестве пахаря, направляла его бригадиром и т. д., но ОИЛИН от работы на поле отказывался.

Масса есть еще безобразий на руднике на которые партгруппа и коммунисты, работающие на руднике смотрят со спокойной совестью.

Чистка партии в нашем районе началась. На руднике рабочие про чистку не знают за исключением тех, кто читает газеты. Беседы о чистке партии с беспартийными рабочими до сих пор не проводились. Лозунги о чистке партии на руднике нет. Ни один рабочий не знает как следует, что значит чистка партии, для чего она проводится, кого партия вычищает из своих рядов и т. д.

Партгруппа рудника должна учиться и в кратчайший срок исправить эти недостатки, помня, что за плохую работу рудника ответственность ложится в первую голову на коммунистов.

Селицкий.

— Мне никогда работать в бригаде — кассир колхоза, заявляет он. Он согласен выполнить любую работу (кассир, страховой агент, продавец в магазине сельПО), но только не работать на полях.

Эти барские замашки ОИЛИНА партгруппа разбить не захочела. Она мирится с тем, что ОИЛИН не выполняет ее решения. Гущин.

В БОЛОТЕ ОППОРТУНИСТИЧЕСКОГО САМОТЕНА.

Потребкооперация района до сих пор не перестроила своей работы в соответствии с решениями декабряского (1933 год) пленума крайкома ВКП(б) и 17-го партбилетного съезда. Исторические указания вождя партии тов. Сталина о том, что "Развёртывание советской торговли является той актуальной задачей, без разрешения которой невозможна дальнее движение вперед", еще не стали боевой программой действий Райпотребсоюза и сельПО.

Итоги 5-ти месячной работы текущего года надо прямо сказать по зорные.

План товарооборота 1-го и особенно 2-го квартала выполнен на 1-ое июня только на 55 проц. Обслуживание посевной кампании — этот ответственный участок работы потребкооперации по существу сорван.

Особое внимание на себя обращает Богиновское сельПО. Там распределено председателем правления — агрономом Ивановым и счетоводом Каменским 5600 руб. и причинены убытки в 2700 рублей. Старое руководство счищено сниго и привлечено к уголовной ответственности. Но вместо того, чтобы укрепить аппарат сельПО крестьянами работниками, в частности председатель правления РПС, согласился с тем, чтобы председательство вел там тов. Ефимов, человек, по состоянию здоровья не способен не только руководить, но и работать. А что из этого получилось? Результат таков: сельПО план товарооборота 2-го кв. за два месяца выполнен только на 6 проц. в апреле в сельПО поступило товаров на 970 р. 91 коп. и в мае — на 1125 р. 06 коп. Выручки конечно за два месяца не сдано ни копейки. О том как это сельПО обслуживало посевную и обслуживает покупателей сейчас — ясно без слов.

Второй итог состоит в системе

финансового состояния Райпотребсоюза.

План мобилизации средств первого квартала выполнен только на 58,7 проц. и план второго квартала за два месяца на 23,2 процента. Помощников сельПО (пред. правления коммунист Лысов) на первое июня план мобилизации средств выполнен лишь на 4,1 процента, а Красносельское (пред. правления коммунист Борщанин) на 5,2 проц.

Растраты и хищения в потребкооперации достигают рекордных размеров. Так если на первое января растраты составляли 35,3 тыс. руб., а за 1-й квартал — 18,1 тысяч руб., то за два месяца второго квартала — 17,6 тыс. руб.

В чем дело, кто виновен в этом? Виноваты в этом, прежде всего, руководители райпотребсоюза и сельПО — коммунисты и паргильная группа райпотребсоюза, которая позиционирует на лаврах успокоенности, став на путь опиотуристического самотека. Вопросом борьбы с растратами и хищениями поготайная группа и отдельные ее коммунисты не занимались так же, как товарооборотом и мобилизацией средств.

Председатель правления райпотребсоюза тов. Борщанин, будучи представленным в известность о пьянице Тишкине, политического вывода из этой пьянице не сделал и никаких мер не принял, дав этим самым возможность последнему растратить 6,6 тыс. рублей. Он, также не придал значение и тому что принял на работу в качестве плановика жену ссыльного за контрреволюционную деятельность — Лобасову. Этот факт нечем иным, нельзя назвать, как только политической близорукостью, потерей классовой бдительности.

В Райпотребсоюзе допущено кредитование сельПО, последствием явилось распуск товаров в кредит на 1-ое июня на 92 тыс. руб. Было

Подготовку к чистке прекратили

Безобразную пассивность проявляют руководители парторганизации совхоза № 321 в подготовке к чистке. Всем совхозе не увидишь ни одного лозунга о чистке, задачи чистки среди беспартийных рабочих из прошитаны.

Вместо того, чтобы сейчас усливать теоретическую учебу партог Дзбровольский учебу совсем прекратил. Как-то было кустовое партсобрание в Ботьево, после чего провели одно занятие, а теперь политизацию совсем не проводится.

Решения о чистке не знают даже комсомольцы. Комсомольская группа (группогор Иванов) так же не проводит полут учебу. Принадлежащий к комсомолу коммунист Пивоваров никакого руководства над комсомолом не осуществляет.

Перед самой чисткой коммунасты не чувствуют ответственности за производственные показатели совхоза. В совхозе нет совершенно индивидуального соревнования. Бригадные договоры просятся от случая к случаю. Даже лучшая краснознаменная жгутоводческая бригада № 2 не знает своих показателей.

Не разясняет значение и задачи чистки и совхозная стечгазета. Вместо разворота большевистской самокритики стечгазета за последнее время совершенно прекратила свое существование. Парторг не руководит своей газетой.

контрольность бухгалтерии даёт возможность сельПО большую часть выручки тратить на месте (самозакупки, хоз. расходы и пр.).

в результате чего — недостача выручки в госбанк только за май месяц составляет около 30 тыс. руб. Таким образом создавалось финансовое затруднение райсоюза, а коммунист Борщанин вместо того, чтобы проверить причины финансового тупика, подложился на бухгалтера Жулиса и находил выход только в помощь Запскрайкоопа.

Хлебозакупки погребкооперации также выполняют плохо. Плач хлебозакупок выполнен только на 46 процентов. Такой низкий процент выполнения — результат того, что председателя сельПО демобилизовались, результат от оппортунистического руководства хлебозакупками со стороны уполномоченного Крайхлебгорода коммуниста Яремчука. Тов. Яремчук в течение месяца находился в Б-Лисском и Н. Романовском сельских советах по посевной, хлебозакупкам и почти никаких результатов в закупке хлеба не добился.

Паргильная машина райбюро в колхозах района не проводится, решения XVII съезда не проработаны. Предыдущие статьи напечатанные в "Сталинском путь" о безобразиях в СГО и РПС среди аппарата райбюро не проработаны к чистке паргии не готовятся. А осудя вывод, что — партгруппа, отделение коммунистов язно и прикрывают решения паргии, прикрывают преступные безобразия.

Этот результат работы райбюро и сельПО должны отозвать прежде всего коммунисты, которых паргии поставила и которым доверила этот ответственный участник работы.

Нет сомнения, что комиссия по чистке обратит на указанные факты сугубое внимание и сделает соответствующие выводы. ЗУБКОВ.

Фашисты просчитались

Стоящие теперь в Германии у власти фашисты хвастали перед всем миром, что они—де являются той партией, которая "уничтожает коммунизм". Фашисты, действуя только, пытаются уничтожить германскую компартию. Они зверски расправляются с коммунистами и революционными рабочими, бросают их в тюрьмы и концентрационные лагеря, отправляют на принудительные работы, а многих казнят.

И все же, почти полтора года прошло после прихода фашистов к власти, а фашистам не удалось уничтожить коммунистическую партию. Партия продолжает с несокрушимой энергией вести в подполье борьбу против фашизма, за пролетарскую революцию. Рабочие массы все теснее сплачиваются во круг коммунистической партии, оказывая все более энергичное сопротивление фашистам.

Вот несколько примеров, показывающих, как рабочие дают отпор фашистской политике наступления на рабочий класс.

Фашисты уничтожили профсоюзные организации на заводах и создали фашистские "советы доверенных лиц", которые верой и правдой должны служить капиталистам. Кандидатуры в эти "советы доверенных лиц" выдвигают фашистские организации совместно с хозяевами фабрик и заводов. Рабочие не имеют права обсуждать эти кандидатуры и выставлять свои. А голосовать рабочие обязаны.

При выборах "советов доверия" на огромном заводе Симменса в Берлине почти половина рабочих, несмотря на весь фашистский террор, голосовала против фашистского списка. Рабочие других заводов просто бойкотировали выборы. На некоторых избирательных участках рабочим, несмотря на угрозы фашистов, удалось выставить и выбирать своих кандидатов.

Одни фашистские вожди вынуждены признать, что результаты выборов являются "оскорблением для фашизма".

СЛАВА ГЕРОЯМ ЧЕЛЮСКИНЦАМ

С каким напряжением вниманием следили мы за спасением членов экспедиции на дальнем севере! Сколько любви и надежды мы питали к тем лучшим людям советской страны, которых партия и правительство послали спасать членов экспедиции. Мы знали, верили, что никакие трудности не остановят большевиков — исследователей и большевиков летчиков.

И совсем кажется недавно о ходовых торосах арктических ледов разбрзился дирижабль экспедиции Нобиле самолет Амурдсена, потерпевший аварию американские летчики. Было больно видеть, как в борьбе за научные исследования богатства севера гибли учёные. Но здесь радио разнесло жуткую весть, что наш "Челюскин" раздавлен льдами", "Челюскин" бывшего раскинувшись на пловучей льдине полярного моря, которое дрейфует на север". Нет подходящих слов, которых можно было бы выражать ту глубокую сердечную боль, которую испустили мы в момент сообщения гибели.

Мы не были простыми современниками гибели лучших людей. Мы отдали все свое лучшее на спасение членов экспедиции.

Зачем пробивался "Челюскин"

На попытку снизить зарплату рабочие ряда заводов Германии отвечают забастовками. Так, на автомобилестроительном заводе Опель предприниматели собирались снизить зарплату на 8 процентов. Рабочие в ответ забастовали. Полиция и штурмовики пытались арестовать руководителей забастовки. На защиту их выступили рабочие. Полиция и штурмовики должны были отступить.

Видя, что одними преследованиями нельзя сломить сопротивления рабочих, фашисты начинают искать другие ходы. Они выступают перед рабочими с речами, в которых слегка запрекают капиталистов за "невнимание к нуждам рабочих", в то же время призывают рабочих учиться "тяжелое положение промышленности" и... соглашаться на дальнейшее ухудшение своего положения. Капиталисты жиреют, а рабочих фашисты призывают еще туже стягивать пояса.

Недовольство рабочих фашистским режимом растет. Коммунистическая партия разыскивает рабочих, в чем причина их тяжелого положения. Она открывает им глаза на обман капиталистов. Она организует силы рабочих для отпора наступлению фашизма. Компартия Германии распространяет сотни тысяч своих нелегальных газет и листовок. Она ведет свою работу у стаканов, на рыночных площадах, в домах — везде, где собираются рабочие. Германские коммунисты нещадно ведут борьбу, находясь постоянно под уголовной ареста, фашистского суда, катоги и казни.

Многие коммунисты, схваченные палачами с таким бесстрашием разоблачают на суде фашистов, что мужество их привлекает на сторону компартии все новых и новых рабочих.

Несмотря на весь террор фашистов, коммунистическое движение в Германии продолжает расти и крепнуть.

УМ.

Сегодня в 5 часов вечера от помещения редакции "Сталинский путь" отправляется агит-колонна велосипедистов по маршруту Тайга-Дубровка-Ботьево-Н. Яшкино.

Агит-колонна вместе с широким сельским активом в колхозах этих сельсоветов проведет массовую проверку готовности к сенокосу и хлебоуборке.

Старт агит-пробега ровно в 5 час. вечера. На проводах будут присутствовать трудящиеся города, представители партийных, комсомольских и советских и профсоюзных организаций.

Бюрократы из Поломошинского сельПО срывают снабжение детдома

(Письмо работников Тутальского детдома)

Поломошинское сельПО систематически срывает снабжение рабочих детдома. В мае месяце мы за первую половину в детдоме получили только 20 числа и несмотря даже на то, что наряд от райснаботдела получен вовремя. Надо было получать за первую половину июня, а сельПО не выдавало муку еще за вторую половину мая. Заявляли об этом несколько раз в сельсовет, но и там ничего не сделали. Администрация детдома мер не принимает.

Мы питаем надежду, что редакция нам поможет выкорчевать это кощунство относительно снабжению рабочих детдома со стороны Поломошинского сельПО.

Назаров, Курлен, Пахирин, Науменко, Мухарев.

От редакции: Редакция обращает внимание райснаботдела и райпотребсоюза на недопустимое отношение к вопросу снабжения детдома со стороны Поломошинского сельПО и требует принятия мер по существу письма.

Райисполком сообщает

Неизвестная заметка под заголовком "Выгнать из Поломошинского сельсовета панчу Ярышина" при расследовании подтвердила, Ярышин с работы снят.

По заметке "Два гастроэнтеролога" ревизор райФО Чебочкин с работы снят. В отношении уполномоченного райпотребсоюза Извекина, дело передано на рассмотрение правления райпотребсоюза.

Ответ. секретарь РИКА Черединов.

Извещение

23-го июня с. г. назначается пленум тайгинского районного исполнительного комитета со следующей повесткой дня:

- Состояние животноводства в районе. (док. Черепанов)
- О ремонте путевого хозяйства. (док. нач. дистанции пути тов. Косинов)
- Организационные вопросы.

На пленум вызываются члены и кандидаты пленума райисполкома, председатели сельсоветов, директора совхозов и начальник политотдела ст. Тайга.

Пред. РИКА Шишков.

лет и стоило больших жертв.

Первый в одну навигацию прошел в 1932 г. великий северный морской путь наш советский ледокол "Сибиряк". Начальником экспедиции был т. Шмидт. Командой был капитан т. Ворсина.

Последний "Сибиряк" совершился научными работами и много способствовал изучению северного района, называемого Арктикой.

Следующий поход по Северному морскому пути совершал наш ледокольный пароход "Челюскин" под руководством тех же выдуманных полярников проф. Шмидта и капитана т. Ворсина.

"Челюскину" предстояло пройти путь, пройденный "Сибиряком" в 1932 году и испытать тип грузового судна, годного для плавания в полярных морях.

"Челюскин" вышел из Ленинграда 16 июня 1933 года и направился Балтийским морем в Полярное море к далекому Беринговому проливу, чтобы затем пройти струи Тихого океана во Владивосток.

Через три месяца, в 75 км. от Берингового пролива, т.е. почти у цели плавания, пароход очутился в тяжелых льдах, из которых ему не удалось выбраться, 13 февраля в 200 километрах от мыса Уэллена на Чукотском полуострове "Челюскин" был раздавлен льдами и затонул.

Команда и экспедиция со всем снаряжением высадились на лед. На спасение членов экспедиции были брошены советским правительством самолеты, десантабли, прославленный ледокол "Красин".

После долгих усилий штурм ледовой стихии, увенчался блестящим успехом: нашими отважными летчиками все члены экспедиции были спасены и доставлены на берег.

Все участники экспедиции награждены орденами "Красной звезды" и полугодовыми жалованьями. Летчики же — Лапидевский, Леваневский, Молосов, Каманин, Слепцов, Водопьянов и Доронин званы "Героев Советского Союза", орденом Ленина и годовым жалованьем.

Члены экспедиции находились на борту парохода "Смоленск", который доставил их во Владивосток, ставя поезд их везет в Москву.

Красная пролетарская столица и все трудящиеся СССР с гордостью и радостью встречают своих отважных героев исследователей дальнейшей Арктики. Вчера трудящиеся Тайгинского уезда встречали и горячо приветствовали своих героев.

Героизм и отвага лучших людей нашей страны — членов экспедиции, блестящий пример для дальнейших социалистических побед.

В. Д.